
  رياضيات

 ـ» 3«  گزينه -1

B ( )
      

3 5
2 1 2

3 2 2 1 2 2 23 3 3 3  

C


     
5 5 33 17

8 2 2 88 8243 27 3 3 3 3   

B
A

C


     

5 5 1717 3

82 2 88 83 3 3 3 27   

  ها) اديكال(پايه دهم ـ قوانين ر (نصيري)

 ـ» 4«  گزينه - 2

t t t t r t r
r r

t t t r t r t r


                 

2 2 2
1 3 1 1 1 4 2

2 4 2 6
3 5 1 1 1

8 8 8
4 2

32 32 32

  

r
t r t t

     
2

22 2 2 2
1 1 18 2 8 4   

t t t r t r t r       4 6 2 10 5
5 7 1 1 1 4 2 4 32 128   

  (پايه دهم ـ الگو و دنباله ـ دنباله هندسي) (نصيري)

 ـ» 1«  گزينه - 3

P( ) A A       1 3 1 2 4 3 4   

A
Bx x A Bx x

      42 2
3 3 4ο ο   

  فرض كنيم: و ها را اگر ريشه

| | a B B B B
| a |


                     2 2 2

2 2 2 2 4 9 16 4 4 16 9 ο  

B
B , B

   
     

8 64 4 9 8 10 9 1 9

4 4 2 2 2

ο
   

  ها) (پايه يازدهم ـ معادلات ـ روابط بين ريشه (نصيري)

 ـ» 1«  گزينه - 4

(x )(x )(x )(x ) (x )(x )(x )(x ) (x x )(x x )

(x x) (x x)

                

      

2 2

2 2 2

1 2 3 4 120 1 4 2 3 120 5 4 5 6 120

5 10 5 24 120 ο
   

x x x ,
(x x) (x x) (x x )(x x )

x x

                  
     

2
2 2 2 2 2

2

5 6 1 6
5 10 5 96 5 6 5 16

5 16

ο
ο ο

ο ο
  

  تغيير متغيير)ـ  معادلاتـ  يازدهمپايه (نصيري) (حقيقي دارد.  پس معادله فقط دو ريشه

  ها قرار گيرد.xـ مفهوم سوال اين تابع همواره زير محور » 3«  گزينه - 5

( k) (k )( k ) k (k )(k ) k (k k )
                42 2 2 2

2 4 3 3 6 3 3 2 3 5 6ο ο ο   

k k (k )( k ) k ( , ) ( , ) ( )             2 3
2 15 18 6 2 3 6 1

2
ο ο Υ   

x2از طرفي بايد ضريب
  منفي باشد. 

k k ( )   3 3 2ο   

)اشتراك )و 1(   جواب سوال است. 2(

( ) ( ) k 
3

1 2
2

Ι  

  )2(پايه يازدهم ـ معادلات ـ معادله درجه  (نصيري)

yـ تابع» 4«  گزينه - 6 ax bx c  2
yپس تابعقطع كرده است  2و  -3هاي  ها را با طول محور طول  a(x )(x )  2 شـود و   تبـديل مـي   3

  قطع كرده است پس: -1ها را در  چون محور عرض

f ( ) a( )( ) a        
1

1 1 2 3
6

ο  

  (پايه دهم ـ سهمي) (نصيري)



}ـ چون برد تابع» 1«  گزينه - 7 , } 4ο است و از طرفيa b8 6
   نامنفي است. پس: 2

a
a b

b a b m
m m m

           
     

8 6
2 8

2

2
2

4 4
2

ο
ο

ο  

  (پايه دهم ـ تابع ـ زوج مرتب) (نصيري)

  شود. ـ نامعادله داده شده به سه نامعادله تبديل مي» 3«  گزينه - 8

| x | x x ( )
          6

6 10 10 6 10 4 16 1   

| x | | x | (x x )(x x ) x x ( )              
9

3 6 3 6 3 6 2 9 2
2

ο   

| x | x x x ( , ) ( , ) ( )            3 2 3 2 3 2 1 5 ا  3 ي  Υ   

  كنيم: دست آمده را محاسبه مي هاي به اشتراك جواب

( ) ( ) ( ) x /
 

       
4 1

1 2 3 4 1 1 ــازه5  وسط ب
2

Ι Ι  

  (پايه دهم ـ نامعادلات ـ قدرمطلق) (نصيري)

 ـ »1«گزينه  - 9

x x ( )   2 6 3 1ο   

/ /log ( x ) log ( x ) x ( / )
          2

0 4 0 42 6 2 2 6 2 2 6 0 4ο   

x ( ) x x ( )        25 25 49 49
2 6 2 6 2

2 4 4 8
   

f( ) ( ) x D ( , ]    
49 49

1 2 3 3
8 8

Ι   

}اعداد طبيعي اين بازه عبارتند از: , , }4 5   دامنه لگاريتمي)ـ  تابع لگاريتميـ  يازدهمپايه (نصيري) ( 6

 ـ» 2«  گزينه -10

fog(x) f (g(x)) f ( x ) h(x) f ( x ) x x        2
3 2 3 2 9 12 7   

fمجموع ضرايب (x) برابرf (   است. 1(

x x    
1

3 2 1
3

   

x f ( )


           
1 1 1

1 9 12 7 1 4 7 4
3 9 3

  

  تركيب دو تابع)ـ  تابعـ  زدهمدواپايه ( (نصيري)

 ـ» 4«  گزينه - 11

x x g( ) f( ) g( ) g ( )          1
2 1 7 4 4 7 2 4 2 2 4   

  تابع وارون)ـ  تابعـ  يازدهمپايه ( (نصيري)

 ـ» 4«  گزينه -12

x tx x x t t t t(t ) (t ) (t )( t ) t ,
                     32 2 3 2 1

3 3 3 3 3 3 9 27 3 9 3 3 3 9 1 3
9

ο ο ο ο  

x

x

x

x

   
     

   


3 3 1

1 2 1 مجموعه جواب ها1
3 2

9

   

  معادله نمايي)ـ  تابع نماييـ  يازدهمپايه ( (نصيري)

 ـ» 2«  گزينه -13

yy y ( y ) y y y y
           

2
2 2 1 2 2

3 27 3 2 1 2 6 5 1
ο

ο  

ylog log y log log


        
2

5 5
16 1 167

27

2 1

4 1 32 5 375 2
49 2 7 2

1 4 5 8 40 40

2

   

  معادله نمايي و لگاريتمي)ـ  تابع نمايي و لگاريتميـ  يازدهمپايه ( (نصيري)



 ـ» 3«  گزينه -14

A sin( ) cos ( ) sin sin( ) cos ( ) sin( )
   

                2 249
2 73 1110 2 8 6 180 30

4 6 4 6
  

sin cos sin ( ) / / /
 

                 2 22 3 1 3 1
2 30 2 1 1 0 75 0 5 0 25

4 6 2 2 2 4 2
   

  تغيير زاويه)ـ  مثلثاتـ  يازدهمپايه ( (نصيري)

 ـ» 1«  گزينه - 15

sin x tan x
f (x)

cos x tan x


 



2

2

4 8 1

2 1   

tanتوان ثابت كرد كه به راحتي مي x
cos x

tan x






2

2

1
2

1

  ، پس: 

sin x
f (x) cos x sin x T

cos x

 
     

4 8 2
2 4 8

2 8 4
  

  دوره تناوب)ـ  مثلثاتـ  دوازدهمپايه ( (نصيري)

 ـ» 3«  گزينه -16

y a bsin( cx) a bcoscx


    
2

   

2با توجه به نمودار، دوره تناوب

3
  است. -1و مينيمم  4ماكزيمم ،  

T | c | c
| c |

 
      

2 2
3 3

3
   

max y a | b |
a , | b |

min y a | b |

   
         

4 4 3 5

1 1 2 2
   

)cosتواند باشد زيرا مي -3و  3هر دو عدد  cدر اين سوال مقدار  ) cos    است. اما در مورد علامتb   دقت كنيد چـونf ( )  4ο   اسـت

bپس  ο است، پسb  
5

2
  خواهد بود. 

ab c /


         
3 5 15

3 3 3 75 3
2 2 4

   

  دوره تناوب و نمودار شناسي)ـ  مثلثاتـ  دوازدهمپايه (نصيري) ( خواهد بود. -75/0 يا -75/6در نتيجه جواب سوال 

 ـ» 1«  گزينه -17

cos ( x) sin ( x) sin xcos x cos x sin x sin x cos x sin x sin x           2 2 2 2 2 2
2 2 2 2 2 2 2 2 2 2   

sin x

cos x sin x sin x sin x sin x sin x
sin x

 
          



2 2

2 1

4 2 1 2 2 2 2 2 2 1 1
2

2

ο   

sin x x k x k ( )
 

         2 1 2 2 1
2 4

   

x k x k ( )

sin x

x k x k ( )

                   


2 2 2
1 6 12

2
5 52

2 2 3
6 12

   

  هاي بدست آمده در بازه داده شده برابر است با: مجموعه جواب

, , , , ,
     3 7 13 5 17

4 4 12 12 12 12
   

  معادله)ـ  مثلثاتـ  دوازدهمپايه (نصيري) ( جواب دارد. 6پس معادله 

 ـ» 2«  گزينه - 18

x ( )

lim [ ] [ ] [ ] [ ( )] [ ( ) ]
x

( )

 

 


 
        

1

5

3 3 3
15 15 15

1 1

5 5

  

  حد براكت)ـ  حدـ  يازدهمپايه ( (نصيري)



xـ چون حد مخرج صفر است پس بايد حد صورت هم در» 1«  گزينه -19    صفر شود. 2

x
lim(mx x ) m m


       
2

2 2 2 1ο ο   

  حل اول:  راه

x x

x x (x x )(x x )
n lim lim

(x )(x )(x x )x 

     
 

   22 2

2 2 2

2 2 24

   

x x

x x x
lim lim

(x )(x )(x x ) (x )(x x ) 

  
   

      

2

2 2

2 1 3 3

4 4 162 2 2 2 2
   

  حل دوم:  راه

x x

x x hop x
n lim lim

xx 


    

22 2

1
1

2 32 2

2 164

ο

ο
   

  پردازيم: حال به محاسبه حد دوم مي

x x x

x x x x
lim nxf (x) lim x lim

x x  

  
   

2 2

2 3
16 3 3

4

  

  نهايت) حد در بيـ  حدـ  دوازدهمپايه ( (نصيري)

fبرابر مشتق تابع dـ با توجه به شكل شيب خط» 3«  گزينه - 20 (x) در نقطهx    است پس: 4

f ( ) f ( ) f ( ) f ( )
f ( ) f ( ) f ( )

       
 

5 2 5 2
4 2 5 2 6

5 2 5 2
  

  خط مماس)ـ  مشتقـ  دوازدهمپايه ( (نصيري)

 ـ» 1«  گزينه -21

max min

x y max( , )
f (x) x x x f (x) x x

x y min( , )

y y

                              
   

3 2 2 1 2 3 12 7 14 1 14
2 3 12 7 6 6 12

2 16 12 24 7 13 2 13

14 13 1

ο
  

  اكسترمم نسبي)ـ  كاربرد مشتقـ  دوازدهمپايه ( (نصيري)

  كنيم. ـ ابتدا دامنه تابع را حساب مي» 3«  گزينه - 22

f

x x
D [ , ]

x x

   
 

   

4 4
4 12

12 12

ο

ο
   

  پردازيم:  جوي نقاط بحراني ميو به جست حال

f (x) x x f (x)
x x

      
 

1 1
4 12

2 4 2 12
   

f (x) ο ريشه حقيقي ندارد، پس نقاط بحراني دو نقطهx  xو 4    است. 12

f ( ) , f ( )  4 8 12 8
   

كمترين مقدار تابع   اكسترمم مطلق)ـ  كاربرد مشتقـ  دوازدهمپايه (نصيري) ( است. 8

  ها صفر است. ـ مجموع انحراف از ميانگين» 1«  گزينه - 23

a a

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
/

             

            
  

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
2

6 4 3 1 2 5 6 7 8 16

6 4 3 16 1 2 5 6 7 8
49 6

10

ο

  

  واريانس)ـ  مارـ آ يازدهمپايه ( (نصيري)

، دو Tكنيد كـه دو حـرف   ملاحظه مي TRANSLATIONگذاريم  تكراري را كنار هم مي حروف TRANSLATION ـ در كلمه» 2«  گزينه - 24
  گيرند برابر است با: اند. پس حالاتي كه حروف تكراري كنار هم قرار نمي تكرار شده Nو دو حرف Aحرف

!
! !( ) !( ) !

! ! !

  
      

11 11 10 9 8
8 7 8 7 990 8 982 7

2 2 2 8
  

  جايگشت)ـ  شمارش بدون شمردنـ  دهمپايه ( (نصيري)

)ـ مجموع مربعات برابر پنج باشد فقط در دو زوج » 2«  گزينه - 25 , )2 )و 1 , )1 2دهد. پس احتمال مطلوب رخ مي 2

36
1يا 

18
 است. 

  احتمال مقدماتي)ـ  لاحتماـ  دهمپايه ( (نصيري)



 ـ» 4«  گزينه - 26

  

  قاعده كل)ـ  احتمالـ  دوازدهمپايه ( (نصيري)

MAـ با فرض» 4«  گزينه - 27 x وMB y :داريم  

x x xMA MB AB x y

y y yMD MC DC x y

   
       

     

2 8 85 1

2 6 68 6 10 2
   

  برابر است با: MDC محيط مثلث

    8 8 6 6 10 38  

  تشابه)ـ  هندسهـ  يازدهمايه پ( (نصيري)

  ـ» 4«  گزينه - 28

 
  توان با قضيه تالس محاسبه كرد.  را مي rدهد كه  مي rاي به شعاع  شود، برش مورد نظر دايره دوران دهيم، مخروطي ايجاد مي dاگر مثلث را حول 

r
r  

2 4

2 3 3
   

S r ( )     2 24 16

3 9
  مقطع 

  دوران)ـ  هندسهـ  همدوازدپايه ( (نصيري)

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  دو خط داريم: لهبا تغيير فرم معادـ » 1«  گزينه - 29

x y y x     
3 1

3 4 1
4 4

ο   
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  آوريم. داريم: به دست مي
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